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Marpa Lobdra Germany

LESEÜBUNGEN MIT 3 BUCHSTABEN UND IMPLIZIERTEM A-
VOKAL 

Welcher Buchstabe ist die Basis/der „Träger des Wortes“ མིང་གཞི། (ming-chi)

und damit auch des Vokals? 

Regeln:

1. Konsonante als Präskripte: (5) (max. 1 in Folge) ག་ད་མ་འ་བ་། 
2. Konsonante als Postskripte: werden nicht ausgesprochen (10) (max. 2 in Folge) 

ག་ང་ད་ན་བ་མ་འ་ར་ས་ལ་། werden ausgesprochen mit Ausnahme:   

ད་ ས་ werden nicht ausgesprochen

3. Vor: ད་ན་ལ་ས། Vokale werden zum Umlaut: ö, ü, ä མིངགཞི། ist der 2. Buchstabe, 

wenn der 3. kein ས། ist, wie: མདང་བ། dang-wa (Friedhof)

4. མིངགཞི། ist der 2. Buchstabe, wenn der 2. Buchstabe kein ག་ང་བ་མ། und der 3. 

Buchstabe ein ས་ ist, wie: གནས། nä (Platz) 

5.  མིངགཞི། ist der 1. Buchstabe, wenn der 2. Buchstabe ein ག་ང་བ་མ། und der 3. 

Buchstabe ein ས་ ist, wie: ལགས་སོ། la(g)-so (so ist es) 

བཟང་པོ། gut

མཐའ། Ende
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གདན། Sitz

གསལ། klar

གནང། tun (Höflichkeitsform)

དམར་པོ། rot

ཟངས། Kupfer

མཐར། am Ende

རགས། grob

ཤངས། Nase (Höflichkeitsform)

གཤམ། der untere Teil von etwas

པགས་པ། die Haut

འབབ། fallen

བབས། gefallen

ངས། Glanz

གདམ་ཀ། Wahl 

གསར། neu
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བཀའ། Befehl

མངལ། Gebärmutter

གདམ། Rede

གདང་། weit öffnen

བདག་། ich, selbst

གནམ། Himmel

གཙང་། Provinz in Tibet 
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